

解放軍上半年人事變動頻頻 跨軍種任職受關注 逾三成省級軍區主官已調整



「八一」建軍節前後，解放軍軍級以上人事變動信息陸續披露。圖為7月31日，國防部在北京人民大會堂舉行招待會，熱烈慶祝中國人民解放軍建軍91周年。

香港文匯報訊 「八一」建軍節前後，解放軍軍級以上人事變動信息陸續披露。據澎湃新聞報道，隨着前任福建省軍區司令員于中海少將轉任江蘇省軍區司令員之後，進入2018年以來，已經有至少超過三分之一的省級軍區出現主官調整，其中，跨軍種任職受到外界關注。

軍事主官調整包括：王文清接替劉萬龍擔任甘肅省軍區司令員；畢毅接替黃躍進擔任湖南省軍區司令員；空軍少將劉長春接替空軍少將周利擔任河南省軍區司令員；海軍少將王濱接替于中海擔任福建省軍區司令員；于中海接替李天清擔任江蘇省軍區司令員。

政治主官調整包括：李寧接替韓曉東擔任河北省軍區政委；王守信接替黃善春擔任廣東省軍區政委；王秀峰接替李寧擔任青海省軍區政委；李陽接替武玉德擔任陝西省軍區政委；李軍升任天津警備區政委；李輝接替謝武忠擔任貴州省軍區政委。

部分來自各服役軍種

還有部分省級軍區新任主官此前在各軍種服役。例如，湖南省軍區新任司令員畢毅此前在陸軍第78集團軍擔任副軍長；天津警備區新任政委李軍此前擔任陸軍第71集團軍副政委；廣東省軍區新任政委王守信此前擔任海軍92493部隊政治部主任等職；新任河南省軍區司令員劉長春此前在空軍部隊服役；新任福建省軍區司令員王濱此前在海軍部隊服役。

本輪深化國防和軍隊改革大幕拉開之後，原先由大軍區領導的省軍區系統轉隸軍委國防動員部領導。不過隨着新疆軍區、西藏軍區和北京衛戍區轉隸陸軍領導，目前由國防動員部領導的省級軍區共有28個，這半年來11個省級軍區出現主官調整，已超過各省級軍區總數的三分之一。

部分來自軍委「空降」

在這些調整的省級軍區軍政主官中，有部分是同屬國防動員系統的各省級軍區之間的人事調整。這一類調整包括履新河北省軍區的李寧此前擔任青海省軍區政委，履新江蘇省軍區的于中海此前擔任福建省軍區司令員，而新任陝西省軍區政委李陽是從四川省軍區副政委的位置上提任的。

還有部分省級軍區新任主官是從軍委總部「空降」。典型例子有原任軍委政治工作部群眾工作局局長的李輝出任貴州省軍區政

解讀政治局會議：首提六個「穩」「穩就業」最靠前



政治局會議要求，要做好穩就業、穩金融、穩外貿、穩外資、穩投資、穩預期工作。六個「穩」中，穩就業居首位。圖為寧夏吳忠市促進中小企業孵化發展，吸納當地群眾就業。

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）為下半年宏觀政策定調的中央政治局會議於7月31日召開，對經濟運行提出「穩中有變」的新判斷，首次提出六個「穩」——「穩就業、穩金融、穩外貿、穩外資、穩投資、穩預期」。專家表示，在經濟下行壓力加大和外圍環境有變的大背景下「穩」

在趨緩，企業景氣度也在下降，因此決策層更強調「穩」，提出「六個穩」的要求。「三大攻堅戰沒變、去槓桿沒變、控制房價沒變、地產長效機制沒變、推動高質量發展沒變；外部環境有變、穩定重要性有變、去槓桿方式和節奏有變、財政政策作用重要性有變、補短板政策有變。」中金公司策略報告表示，「這些變化是針對上半年的新情況產生的，一方面，外部環境發生了重大變化，對中國增長前景產生影響；另一方面，去槓桿政策在落實中出現了一定的問題，因此下半年方式和節奏也有所變化，主要服務於「穩」的目標。」

穩就業穩金融 應對貿易摩擦
政治局會議要求，要做好穩就業、穩金融、穩外貿、穩外資、穩投資、穩預期工作。分析指出，這六個「穩」中，穩就業居首位，穩金融緊隨其後，也是不同以往的新提法。專家分析，政治局會議強調穩就業、穩金融，是為應對經濟下行和中美貿易摩擦衝擊的調整。貿易衝擊

下，外資類企業的穩就業壓力亟待政策支持。此外，政治局會議提出的穩外貿、穩外資、保護在華外資企業合法權益、落實擴大開放、大幅放寬市場准入等，也都與穩就業相關。

對於宏觀政策，政治局會議要求，積極的財政政策要在擴大內需和結構調整上發揮更大作用；穩健的貨幣政策則要把握好貨幣供給總閘門，保持流動性合理充裕。多位分析師均認為，下半年財政政策的空間比貨幣政策更大一些，如結構性減稅，以及加快專項債發行（截至目前1.35萬億人民幣的額度只發了11.7%）。貨幣政策集中在落實，包括引導定向降準資金流向小微企業、市場化債轉股等。

至於房地產調控，會議強調「堅決遏制房價上漲」，專家認為，房地產市場的政策不會出現邊際放鬆，甚至一些調控政策可能提速。針對一二線城市目前庫存嚴重不足的情況，房地產供給未來有望顯著增加，房產稅出

國家藥監局赴武漢生物核查問題疫苗

香港文匯報訊 據中新社報道，據國家藥品監督管理局消息，8月1日，按照國務院要求，國家藥監局會同衛生健康委等部門組成由國家藥監局黨組書記、副局長李利任組長的核查組，赴武漢就武漢生物製品研究所有限公司（簡稱武漢生物）2017年效價不合格百白破疫苗處置工作開展核查。

2017年，原國家食品藥品監督管理局中國食品藥品檢定研究院在國家藥品抽檢中發現，武漢生物生產的批號為201607050-2的百白破疫苗百日咳效價指標不符合標準規定，白喉、破傷風效價指標符合規定。有關信息已於2017年11月3日向社會公佈。

C919起落架實現國產化



中國C919大型客機。資料圖片

香港文匯報訊 據中通社報道，中國第二重機組有限公司（簡稱中國二重）7月31日發佈消息指，由中國二重所屬萬航公司承擔研製的C919大飛機主起外筒鍛件近日通過中國商用飛機有限責任公司、德國利勃海爾集團技術和質量專家為期10天的聯合現場審核。這標誌着C919大飛機主起落架關鍵部件全部實現國產化。

《人民日報》客戶端昨日報道，主起落架是飛機的關鍵部件，被稱為飛機的「雙腳」。2010年，中國二重萬航機鍛有限責任公司（簡稱二重萬航）上馬大飛機起落架等關鍵部件國產化項目。去年C919大飛機成功首飛時，二重萬航已實現5個關鍵鍛件中的4個關鍵鍛件國產化。主起外筒是C919大飛機上最大、最複雜的關鍵承力鍛件，也是C919大飛機主起落架上最後一個未國產化的鍛件。

「難在工藝，更在材料。」有專家表示，無論飛機起飛還是降落，起落架都是支撐飛機的唯一部件，只有特種鋼材才能滿足起落架對材料強度、韌性等的要求。今年5月，中國寶鋼特鋼有限公司研製生產的300M超高強度鋼獲得中國商飛、德國利勃海爾集團的認證。此次通過審核的主起落架外筒鍛件就是以寶鋼該新型鋼材為毛坯加工研製而成的。今後，寶鋼將為C919大飛機以及後續的C929寬體客機提供起落架原料。



喜迎建軍節 「八一」建軍節當日，位於大連造船廠的88號和89號海軍綜合保障船，懸掛旗幟喜迎新91個建軍節。目前，位於船塢內的遼寧艦正在大修，甲板被打磨顯示出大面積鏽色；位於一側泊位的國產航母正加緊舾裝，大量腳手架尚未移除。

圖/文：香港文匯報記者 宋偉 大連報道

莊榮文出任中央網信辦主任



中宣部副部長莊榮文接替徐麟，出任中央網信辦主任。網上圖片

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）中央網信辦7月31日召開幹部大會，中組部副部長周祖翼宣佈中央決定，中宣部副部長莊榮文接替徐

麟，出任中央網信辦主任，徐麟另有任用。現年57歲的莊榮文此前為中宣部副部長兼任國家新聞出版署（國家版權局）署長（局長）。此外，中國網信網顯示，中國電子科技集團公司總經理、黨組副書記劉烈宏已履新中央網信辦副主任一職。

河海大學博士 泉州人

公開資料顯示，莊榮文是福建泉州人。1989年畢業於南京河海大學水文學與河流動力學專業並獲學士學位，曾在河海大學執教。此後，他來到福建省工作，並長期在福建任職，歷任福建省工程諮詢總公司業務部主

任、廈門市海滄投資區建設局副局長（掛職）、福建省計委工業處處長、能源處處長、福建省計委副主任、福建省發改委副主任、福建省科技廳黨組書記、廳長等職務。此後，莊榮文上調北京，出任國網辦經濟科技司司長，2014年6月升任國網辦黨組成員、副主任。2015年8月，他再獲新職，調任中央網信辦副主任、國家網信辦副主任。

2018年4月17日，中宣部全社會宣傳發佈呂建江的先進事跡，追授其「時代楷模」稱號。莊榮文以中宣部副部長職務出席活動，這是莊榮文首次以中宣部副部長身份公開亮相。5

月24日，中央任命中宣部副部長莊榮文兼任國家新聞出版署（國家版權局）署長（局長）。近三個月後，他再赴中央網信辦任職。

中央網信辦（全名：中共中央網絡安全和信息化領導小組辦公室）是中央網絡安全和信息化領導小組的常設辦事機構。2014年2月27日，中央網絡安全和信息化領導小組成立，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平擔任組長。中央同時決定，國家互聯網信息辦公室重新組建，成立中央網絡安全和信息化領導小組辦公室，作為領導小組辦事機構，與國家網信辦一個機構，兩塊牌子。

央視快評：闊步邁向世界一流軍隊

香港文匯報訊 8月1日是中國人民解放軍建軍91周年。在黨的十九大報告中，習近平主席清晰標定出人民軍隊建設發展的時代坐標。昨日中央廣播電視台發表「央視快評」指出，習主席的號令，激發我們趕超世界一流的雄心壯志。

快評指出，在新軍事革命大潮下，各國都在積極搶佔軍事競爭新的制高點。作為維護世界和平的中堅力量，中國軍隊正進入加速發展、跨越發展的新時代。建設世界一流軍隊，既是

中國由大向強的內在要求，更是順應世界軍事發展大勢必須實現而且能夠實現的目標追求。

快評認為，建設世界一流軍隊，要大力提高軍事實戰能力，能打赢任何情況下的現代化戰爭。建設世界一流軍隊，要緊跟和引領世界新軍事革命浪潮，把握戰爭最新制勝機理，搶抓機遇推進軍事創新轉型，始終站在時代前沿應對戰爭、打贏戰爭。這要求我們要擺脫模仿跟隨的路徑依賴，把創新擺在我軍建設發展全局的重要位

置，做好軍民融合深度發展大文章，通過自主創新掌握主動，見之於未萌，識之於未發，下好先手棋，打好主動仗，推動國防和軍隊建設實現新跨越。

快評進一步指出，建設世界一流軍隊，必須堅持全心全意為人民服務的根本宗旨，始終做人民信賴、人民擁護、人民熱愛的子弟兵。「軍隊打勝仗，人民是靠山。人民軍隊的根脈，深扎在人民的深厚大地；人民戰爭的偉力，來源於人民的偉大力量。」習

主席這番話強調了人民軍隊的根本依靠，道出了人民軍隊從勝利走向勝利的源頭活水。

快評最後強調，處於新的歷史方位的人民軍隊已經開始了新的偉大邁進，讓我們緊密團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，在習近平強軍思想的光輝指導下，勇於自我變革、自我重塑，不斷開創強軍興軍新局面，早日建成世界一流軍隊，書寫新時代強國強軍更為輝煌的篇章。